Esercizi III
Quesito A

Un aeromobile decolla da una base A (Lat. = 42° 30’ N, Long. = 12° 06’ E, Elev. = 36 m) alle UT = 12:15 effettuando la salita fina a FL180 con TC = 130°, GS = 130kts, VS = 1100 ft/min, QNH = 1021,7 hPa, SAT = ISA + 09 °C. Giunto al TOC, prosegue in fase di crociera verso il punto B (Lat. = 42° 30’ N, Long. = 16° 37’ E) con una GS di 190 kts. Il candidato determini la TC necessaria per raggiungere il punto B e UT di arrivo.

Quesito B

Un aeromobile parte dalla base di Guantanamo (Lat. = 20° 00’ N, Long. = 75° 00’ W, Elev. = 60 m) alle UT = 17:12 effettuando la salita fina a FL120 con TC = 230°, GS = 150kts, VS = 1000 ft/min, QNH = 1016 hPa, SAT = ISA + 03 °C. Giunto al TOC, prosegue in fase di crociera verso il punto B (Lat. = 22° 30’ N, Long. = 78° 37’ W) con una GS di 150 kts. Il candidato determini la TC necessaria per raggiungere il punto B e UT di arrivo.

Quesito C

Un aeromobile parte da una portaerei (Lat. = 20° 10’ S, Long. = 35° 07’ E) alle UT = 07:30 effettuando la salita fina a FL107 con TC = 160°, GS = 180kts, VS = 1030 ft/min, QNH = 1019 hPa, SAT = ISA - 05 °C. Giunto al TOC, prosegue in fase di crociera verso il punto B (Lat. = 18° 30’ S, Long. = 38° 37’ E) con una GS di 150 kts. Il candidato determini la TC necessaria per raggiungere il punto B e UT di arrivo.

